
- ^

- f

Baja, 1928 augusztus 31. péntek Ara 10 fHlér. X. évfelyasi 197. szám.

BAJAI UJ SAG
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztöseg és kiadóhivatal 
VÖRÖSMARTY MIHÄLY-UCCA 4. SZÁM. 

Telefmzam : 45.

Felelős szerkesztő : 
vitéz KEMÉNY SIMON

Előfizetés egy hónapra 2 P 25 fillér.

Egyes példányszam ára 10 fillér. 
Megjelenik naponkint déla'án 2 órakor.

Ankéteznek.
A drágaság ezerfejü hydrája ismét 

felütötte a fejét. Ez a szomorú tény 
annál érthetetlenebb, mert jó termé­
sünk volt és mindenki azt várta, 
hogy a búza olcsóbbodása után a 
többi közszükségleti cikkek Ara is 
esni fog. Dj — sajnos — nem ez 
történt, hanem az ellenkezője, vagyis 
minden élelmicikk ára rohamosan 
emelkedett és ma már ott tar unk, 
hogy a hatéságok is észrevették ezt 
a drágulási folyamatot. Ennek ered 
ménye pedig az első drágaság; ankét.

Ismét összegyűltek az illetékesek, 
hogy papíron kiszámítsák » drágaság 
megakadályozásának lehetőségeit. An­
kéteznek mar. ... És ennek az an 
kétezésnek nem kétséges ez eredmó 
nye. Az fog történni, ami minden 
egyes esetben történni szokott ilyen­
kor és ami a tavalyi ankétezősek 
során is történt. A városi és állami 
faktorok megbeszélhetik szokat a mó­
dozatokat és aztán továbbra is sza­
badjára hagyják a drágaságot, hadd 
küzdjön ellene az egyeben legilleté­
kesebb fórum — a közönség. — 
Jgen, igy lesz, ez előre látható. Pe­
dig nem eiég a közönség tartózkodó 
álláspontját segítségül hívni akkor, 
amikor a drágaság veszedelmét kell 
leküzdeni. A fogyasztóközönség kény­
szerítve van vásárolni, bármilyen cse­
kély mértekben is és ezt nagyon jól 
tudják azok, akik a közönség zsebé­
ből étnek. A harc egyeniőtier tesz 
és ismét a fogyasztók fognak benne 
elvérezni. Ezt pedig nem szabad 
megengedni és hathatós eszközökkel 
keli segítségére sietni a fegyasztókö- 
közönségnek. De nem ankétezéssel.

Tekintetne kell venni, hogy a fo­
gyasztok legnagyobb része mar úgyis 
kimerült az adózásokban és ennem 
a teljesítőképessége határáig, amikor 
az allémról volt szó. Most mikor 
róla van szó, tehát joggal hivántsatja, 
hogy az airam is menjen el a telje- 
sitöHépessog nataráig a drágaság el­
leni küzdelemben. Ne hagyja magara 
a közönséget. Ne elégedjen meg az 
ankétezéssei, hanem diákói rendsza­
bályokkal nyúljon be a drágaság ve­
szedelmes fészkébe és pusztítsa ki 
ezt a mételyt az ország szenvedő 
testéből. Mert lehetetlenség ceruzával 
és papíron elintézni ilyen horderejű 
dolgosat, meiyek azonnali tényleges 
segítséget igényelnek. A legtöbb eset­
ben, ameddig az ankétezósek véget 
érnek, már meg is szűnt a drágaság 

és a közönsíg megfizette uj adóját, 
kényszerű prolit alkjában, a keres­

kedőknek. Akkor aztán azt vágják 
rá az illetékesek, hogy: nem is kel­
lett rendszabály és a drágaság elmúlt 
önmagától' Eszünkbe jut itt ama 
bizonyos cigány aki szamarát arra 
akarta szoktatni, hogy ne egyék. 
Nagy bánatára, azonban mire meg­
szokta a nem evést kimu'.t a vi 
lázból.

Ezt a kényelmi álláspontot föl 
küi adni végre valahára. Mert asm

is kell gondolni, hogy amig önmagá­
tól elmúlik a drágaság mennyi áldo­
zatba kerül ez a fogyasztónak.

Erre az áldozatra pedig nincs 
szükség. Különösen pedig akkor 
nincs, amikor a jó búzatermés után 
mindenki azt várja, hogy végre va­
lami o'csóság is következik a nagy 
drágaságok után. Es ez a kívánság 
teljesen érthető és kellő intézkedé­
sekkel talán honorálható is.

Evezősverseny a Dunán.
A Bajai Hajósegyiet fölényes győzelme.

i egnap délután folyt le az a nagy 
érdeklődéssel vért klubközi evezős­
verseny, melvet a város régi evező­
sei, a Bajai Evezősegylet os a lista!, 
al:g egy éves Bajai Hajósegylet ren­
dezett.

Már kora délután özönlött az ér­
deklődők tömege a Duna felé. A 
Kamarás-dunán lévő Evezősök klub 
házának árbocán ragyognak a színes 
zászlócskák, a déluiéri napfényben. 
A Hajósegyiet dumtparti klubházá- 
mk környékét, a Duna tuisó partját 
a csoinakok százai lepik el. A kö 
zönség arcán ott vibrál a komolyabb 
evezős versenyek premierjének izgai- 
galma.

A készülődés mozgalmas képét 
mutatja az egylet Kikötője. Amott a 
magas parion, a 1479-es km. táblá­
nál, most áliiiják be a célvonalat, 
egy közbeiktatott, lehorgonyzóit csői- 
nakon lévő függőleges jelző léccel. 
Emiit izgatott evezősök vízre bo 
csájtják a versenyhajót. Jánosházy 
János tréner nyugodtan osztoga.ja a 
parancsokat, a fiuk szó nélkül en­
gedelmeskednek.

Jón ez Evezősegylet vezetősége, j 
A kije.ö t zsűritagok és célbírók kö 
zött ott látjuk Bisztray Bdku Gyula ! 
főispánt is, aki kedves humoiával 
érdeklőd.k az esélyek felől. Egyik 
részről fölényes bizalommá', a má­
sikról & kétség izgalmával válaszol- 
galnak kérdéseire s kt cagnak találós 
talpraesett mondásain.

Az idő kedvező, az egész napon 
át tartó szél elcsendesedett. A nap 
már a késő dé.utánba bukik s a 
két felnőtt négyes megindul a J400 
méternyire levő starthelyre.

Amott siklik az Almássy-négyes, 
fekér trikóban, fehér sapkával. 
Egyenletes, stílusos csapásaikon lát­
szik a hátoméves összeszokottság.
A kormánynál Schmidt ül, az eve

! zőkeí Almásy I., Balassa, Böröcz és 
í Almásy II. kezeit. Evezfcjapásaik 

félelmetes egyöntetűségét, a Hajós­
egyiet ifjú gárdája tisztelettel vegyes 
izgalommal szemléli.

Hajóra száll a Hajósegylet négyese 
is. A kormánynál Mayer ül, az eve­
zőkhöz Hais II., Turcsánszky, Joós 
és Morava.

Pár perc s a hajók eltünrek a 
hid feletti kanyarulatban. Most Já 
nosházy tréner is hajóra száll, négy 
evezőssel. Valaki u ána kiált :

— „Hová mész János?“
— „Viszem a biskoffert, mert ha 

nem győzünk, vissza sem jövök, 
egyenesen Pestre szököm" — volt 
rá a kedélyes válasz.

Izgatott várakozás. Egyszer csak 
vaiatei eikiáltja magát : „Jönnek a 
hajók 1“ Hirtelen csend támad. 
Mind ínki a hid felé néz. Látcsövek 
kutatják a Duna tükrét. Valóban 
jönnek. Irgatoít találgatások „Ki ve­
zet ?" Amikor a hajók a hajóállo­
másnál húznak, már felismerhető a 
dressz is. Feszült várakozás. A Ka- 
marásduna torkolatánál kezdődik az 
izgalmas finis. A Hajós Egyesület 
négyese előre tör. A partokon fel 
zugnak a biztató kiáltások : „Húzd 
meg 1 Tempó I“ Az Almásy-négyes 
nem birja az iramét, amit a Hajósok 
evezői diktálnak, iassankint lemarad. 
Egy hajúhossz, kettő, háiom, három 
és fél ... s a Hajósok négyese át­
siklik a célvonalon. Hatalmas „Huj I 
Huj I Hajrá 1“ reszketted meg a le­
vegőt, & győztesek üdvözlésére. A 
kísérő motorosról szócsövön kikiált­
ják az időt : „8 pete, 25 másodperc* 
s a győztes négyes friss erővel be- 
siklik a kikötőbe, arcukon a győze­
lem fényével. Örömmámorban, ölel- 
getések, csókok között emelik ki a 
hajóból a győztes fiukat.

Most a középiskolások négyese

száll a hajóba. Ajkuk mosolygásán 
ott ül a kétség, de szemükben a hit 
tüzel. A kormányhoz ismét Mayer 
ül, a négyes tagjai : Kocsis, Goszlet, 
Kneiszl és vitéz Kemény. Az Eve­
zősök hajóján a kormányos Almásy
ii. az evezők Veress, Vujevícs, Fa­
zekas és Huszár kezében vannak.

Még tiz perc s újra felhangzik a : 
„Jönnek 1“ Lázas izgalom. A finist 
az Evezősök kezdik a Kamarásduna 
torkolatánál. A Hajósok átveszik a 
tempót. Biztató kiáltásokat ver vissza 
a dunántúli erdő. Egy darabig egy 
vonalban buz a két hajó. A Hajósok 
evezőcsapásai megélénkülnek, sza­
porodnak. Fél-, egy-, másfél hajó­
hosszal hagyják maguk mögött az 
Evezősöket s mire a célba érnek 
két hajóhosszal győznek. A partok­
ról egetverő „Huj 1 Huj 1 Hajráiéval 

I üdvözlik őket tomboló klubtársaik, 
í A motorosról felkiáltják az időt : „3 

perc 10 másodperc.“ Viharos „Huj|l 
I Huj 1 Hajrá 1“ a felelet erre is.

„Berci bácsi" háromszoros „Hippi 
Hipp 1 Hurát !* vezényel az Evező­
sök tiszteletére, mialatt a „Hajós- 
f.ukat* kiemelik a hajóból s vállukon 
viszik őket s partra,

A Bajai Hajósegylet ezen fölényes 
győzelme sokakban talán meg'epe- 
tűst keltett, azonban ha vissza gon 
dóinak arra a kemény, komoly 
munkára, amelyet ezek a fűk Já­
nosházy kitűnő trénerük vezetése 
alatt megalakulásuk óta folytatnak, 
érthetőnek találják a győzelmüket. 
Különösen dicséretes az eredményük, 
ha tekintetbe vesszük, hogy mind­
két versenyszámnál az Evezősök 
négyesei egy-, illetve másfél hajó- 
hosszal jobban startoltak.

A régi igazság örökké igazság 
marad, hogy a komoly tr unka, az 
erős hit és a törhetetlen akarat min­
dig meghozza a maga gyümö'csét,. 
Hisszük, hogy a verseny eredmé­
nye, a fiatal, szép jövőt ígérő Hajós 
Egyesület győzelme, jótékony hatás­
sal lesz az Evezős Egyletre Jis s te 
nemes versenygés a bajai evezős 
sportot országos n.vóra fogja emelni,

Berlin, aug. -10.
A német fővárosban nagy arányú 

kommunista tüntetések voltak. A 
tömeg összeütközött a rendőrséggel, 
akik előbb gummibotokkal, de ami­
kor az ügy válságosra fordult 16 
véssél feleltek a támadásra. Két 
kommunista súlyos sérüléssel össze­
esett, többen könnyebb sérülést 
szenvedtek. A tömeg erre pániksz^, 
rüen menekült.
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Üzleti érzék.Rövid táviratok

Törökbálint, aug. 30.
Törökbálinton romlott sertéshús 

élvezete folytán 60 ember husmér- 
gezést kapott. A romlott húsnak 
eddig egy halálos áldozata is van. 
A nyomozás megindult.

Budapsst, aug. 30.
Érdekes bűntény tartja izgalom1 

ban Budapestet. Három modern 
gondolkozásu asszony férjének gyer­
mekszeretetét úgy akarta kielégíteni, 
hogy csecsemőket vásároltak s 
azokat férjük előtt úgy tüntették fel, 
mint sajátjukat. Az egyik fiút még 
rituális műtétnek is alávetették. Fel­
jelentés következtében az ügy ki­
pattant s most a rendőrség bogoza 
a bűntény szálait.

Paris, auq. 30
Stresemann és Poincaré Párisban 

tárgyalásokat folytatott a Rajna-vi­
dék kiürítéséről. A tárgyalások ered-

A Daily Telegraph zágrábi levele­
zője hosszabb cikkben foglalkozik a 
horvát helyzettel, amely szerinte ha­
tározottan közeledik a forradalom- 
hoz. Trumbics, akivel a levelező be­
szélt, biztosította őt, hogy a horvá- 
tok és a szerbek között a fegyveres 
összeütközést már csak a hatalmak 
barátságos közvetítése háríthatná el. 
A hatalmaknak — úgymond — meg- 
kellene értetniük a szerbekkel, hogy 

Jugoszláviának és általában a 
Balkánnak a békéjét csak a hor- 
vátokkal való megegyezés és 
pedig főleg az alkotmány gyö­
keres revíziója u'jén lehetne 

megmenteni.
Mozzátasszi azonban a levelező, 
hogy még a jhutaimak közbelépése 
sem szüntetheti meg e szerbek el­
lem gyűlöletet, amely annyira meg­
erősödött Horvátországban, hogy az 
alapos kibékülést teljesen kizárja. 

Radios halála ezt a gyűlöletet 
izzásig szította.

A régi rezsim alatt a horvátok so­
hasem gyűlölték annyira az osztrá­
kokat, vagy a magyarokat, mint 
mo'st a szerbeket. Mindenütt azt 
mondjak, hogy az osztrákokat vagy 
a magyarokat sohasem gyűlölték, 
csupán bizonyos diferar.ciák álltak

Berlin, aug. 20.
Risztics magyar és Z merman né­

met pilóták ma kedvező idő esetén 
startónak, Junkers gépükkel. A két 
pilóta Japánba akar repülni leszállás 
nélkül.

Budapejt, auq. 30.
Tegnap délben aiikult neg az 

ipari hitelintézet. Első részletkint 
tizenöt millió pengő, hasszu lejáratú 
kölcsönt kapnak az ipari vállalatok.

Budapest, auq. 30.
Rövidesen megkezdik a hadiköl- 

csönsegélyre jelentkezők összeírását. 
A segélyek kiutalására már az ősz 
folyamán kerül a sor.

Sopron, auq. 30.
Czézár Gyula soproni zongora- 

haugoló, aki egyszemélyben orgona- 
művész, orgonasip készítő, pirotech­
nikus, zeneszerző, amatőrfestő, kor 
szaknikotó papirorgonasip találmá­
nyát a washingtoni szabadalmi hi­
vatal elfogadta és díszoklevéllel tün­
tette ki, Czézár találmánya, papirsip- 
jai feleslegessé teszik ez ónsipokat, 
tökéletesen pótolják azokat, amellett 
hatszorta olcsóbbak.

fenn c népekkel szemben, amelyeket 
könnyen el lehetett volna simítani, 
de a szerbekkel szemben nem diffe­
renciákról, hanem

a legfanatikusabb gyűlöletről van 
szó, amelyet megszüntetni lehe­

tetlenség.
A horvátokből kizsarolt közpén­

zekből Belgrádüt szépítik és nagy ob- 
bitják és mindezért a legcsekélyebb 
hálát sem mutatják,

A szerbek úgy viselkednek, mint 
a török basá£.

Beigrádban lustálkodnak, élik a vilá­
guk!) és a királyság többi népét 
adófizető hűbéresként rebolják ki, 
ellenben maguk mit sem termelnek 
és más népeknek nem adnak bele­
szólási jogot az állam ügyeinek in­
tézésébe, Ez mi az általános köz- 
meggyóződá3 Horvátországban.

Míg a politikai vezérek még 
elitölik az erőszakos eszközöket, 
addig a nép buzgón készül a 

forradalomra
A levelezőt mindenütt biztosították 
Zágrábban, hogy a forradalom elke­
rülhetetlen, csak a vezérek nem vall­
ják még nyíltan be. Midőn a leve­
lező a módokat és eszközöket kér­
dezte, ezt válaszolták :

— Várjon csak, amíg fel le' 
szünk fegyverezve ! 

Általában céloztak *rrs, hogy a 
parasztok és a városi fiatalság fegy­
verkeznek és ha elég erősek lesznek, 
ki fogják kiáltani a forradalmat. A 
levelező hozzáteszi, hogy 

a szerbek Zlgráb köreiében 30 
főnyi katonaságot tartanak, 

de ha sikerül is nekik a fegyveres 
felkelés elnyomása, ez még nem je­
lenti azt, hogy a horvátok nyugod­
tan maradnak.

Minél inkább tartják őket fegyve­
res erőszakkal leigázva, annál inkább 
érzik majd elnyomásukat és gyűlö­
lik majd Szerbiát. A két nemzet kö­
zötti alapvető ellentétek régi törté­
nelmi hagyományokon és fejlődésen 
alapulnak. A horvátok a nyugati 
eszmékkel és haladással tartanak, 
amit Ausztria és Magyarország ja­
véra kell írni, amely kormányoknak 
köszönheti Horvátország minden ha­
ladását. Városaikat, templomaikat, 
iskoláikat osztrák vagy magyar min­
tára építették és n modern ttechnika 
minden vívmányával ellátták. Föld­
művelésük színvonala hasonlíthatat­
lanul magasabb a szerbeknél, politi­
kai fogalmaik is különböznek. A 
szerbek a régi török bizánci rend­
szert nem voltak képesek évszázado­
kon át modernizálni, ellenben a hor­
vátok Ausztriától és Magyarország­
tól a modern kormányzás és köz­
igazgatás összes ’előnyeit örökölték. 
Érdekes jelenség, ha ma hallja az 
ember, hogy

a horvátok ezzel nyíltan dicse­
kednek és pirulás nélkül bevál­
jék, hogy sokkal jobb dolguk 
volt az osztrák vagy a magyar 
uralom alatt, mint most a szer- 

bek alatt.
Mindenesetre kétségtelen, hogy az 

örvény, amely őket a szebbektől 
elválasztja, napről-napta szélcsbedik 
és sohasem k-hat mtjd áthidalni.
A mai rezsimet n szerbek zsarnok­
ságának tekintik és ha nem kapnék 
ts!j"s függetlenséget egy föderális 
állam keretein belül, úgy forrada­
lommal fogják megkísérelni annak 
kivívását, amit a szerbektől most 
békés eszközökkel nern tudnak elérni.

Az evezősversenx humora.
EOU nHajós”, amikor a Hajós■ 

cqylet négyese, három hajóhosszal, 
«■ „Evezősök“ előtt befut a célba, 
iqy kedélyeskedik egy megnyúlt arcú 
,Evezőssel" :

— mOdanézz komám, három ha­
jóhossz s csak félkézzel eveznek! Mi 
lett volna még itt, ha a hídnál nem 
almáénak ?!“

» Reggel — Délben — Este' 
A hármas ikertest 
Fejlett technikájú 
Üzlete igy fest :

Reggel Napló írja 
A hírnek a címét 
És délben az Estben 
Találod a mérgét 
Este Magyarország 
Hozza a végét.

A Reggel zászlót hajt 
A nagyszerű Bélnek 
És a déli testvér 
Hódol az Estének,
Majd végül az esti 
Éljenez magának,
Mert hit ők az elsők,
Ök, a dicső Hármak.

H T M W.
• w rjitm V».v- «VMH-.-j-j-,

Újból itt a kánikula,
A forróvérű Kánikula asszonyság 

napokkal ezelőtt meglépés szerűen 
újból ránk tört perzselő hevével. Az 
emberek tikkadtan vánszorognak az 
utcákon. Az Augusztus száraz, so­
vány ujjaival November módjára 
tépegeti a fák leveleit s ha a nap 
heve elől a fák árnyékába menekü­
lünk, lábunk alatt zörög a korai ha­
lállal kimúlt levelek száraz avarja.

A magyar gazda közönyösen törli 
izzadt homlokát, beletörődik már 
abba tudatba, hogy az Ősz üres 
tarsollyal közeledik. A tengerin, a 
burgonyán, a cukorrépán, a kisült 
réten nem segít már az óceánok 
árja sem. Udvarán készen áll az 
eke, « borona, a vetőgép, de a ma­
gyar barázda száraz, cserepes keblé­
ben nincs életerő, hogy magába 
ölelje a jövő év reménységének mag­
vait.

Komoran tekintünk a közeledő 
Tél elé. A késő-kánikula vibráló lá­
tóhatárán fekete kérdőjelek táncainak 
fáradt szememk előtt : Lesz-e betevő 
falatunk, ha ránk szakad a tél hi­
dege ? Lesz-e condránk, amivel beta­
karjuk magunkat és kicsinyeink 
fázó tagjait ? Lesz e darab fánk, 
amivel eltüntessük a tél virágait 
szobánk ablakáról ? Lesz-e. . . . '? 
lesz-e.............? . . .

Táltos.

— Beírások a zárdába. A Miasz-
szonyunkről nevezett Iskolanővérek 
zárdájában a beiratkozások a kez­
dődő tanévre szeptember hó l én, 
3 én és 4 én lesznek. Az ünnepélyes 
»Van S«nctc,“-t 5-én reggel 8 órakor 
tartják.

ményteienek,

Fegyveres összeütközést
szerbek és horvátok között-

Trumbios nyilatkozata Daily Telegraph levelezője elölt.
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Egészségügyi haskötők
Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272

orvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és után, gyomor- és b*> 
sülyedés, vándorvose, has és köldőksérv, métisülyedés, lógó hae 

eseteire és hasfali műtétek után.
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

— Za ándoklat Mária G ddre. A 
bajai Ur*»h kongregációja szepiem 
bär 1^—2 án zarándoklatot vezet 
Gytidre. Mint már jeleztük, jelent­
kezni letilt a kongregáció prűzcsétiói 
és a fcetvá-osí p'ébácián. Indulás 
szeptember í én 6‘53-es vonattal 
Piciié III. osztályon. Pécs városá­
nak megtekintése es ebéd elfogyasz­
tása után MánagyOdra folytatja az 
utat a zarándoklat, ahol elszállásolás, 
utára litánia és keresztüli éjtatosaág 
lesz. Szept 2 án reggel 8 órakor 
szent mise, szentbeszéddel, amely 
alatt a résztvevők szentáldozáshoz 
járulnak, Düuán közvetlenül nem 
Siklósra, hanem Harkányra rendezik 
* kirándulást és este 11 órára ér­
nék Bajára.

— Tanitöválasztás. A vaskút! 
iskolaszék tegnap egy szavazat el­
lenében Sz&lay Ilonát egyhangúlag 
helyettes tanítónővé választotta.

— Egy f epylseiőtaaíúiet dicséretre 
raéltó határozata. Csávoíy község 
derék képviselőtestülete erős kulturá­
lis érzésének adta tanujeiét asástai, 
hogy legutóbbi közgyűlésen a szép 
szárúban megjelent képviselők egy­
hangú határozata a római katolikus 
népiskola első osztálya részére 20 
darab Zahn-rendszerü 4 üléses pa­
dot szavazott meg.

— A viU-gbeks érdekében. Amíg 
Párisban Benes a árja a Keiíog-féle 
paktumot és amig a sreibek távira­
tilag bejelentik csatlakozásukat, ad- 
dg Adria kikötőiben sebes iramban 
folyik a kába uj készülődés. A tü­
zérségi műnkében járatlan szerb tü­
zéreket a cseh tüzérek képezik ki, 
akise zászlóalj számra ít rtőzkodnak 
a szerb hadikikötőkben. Ezt a cseh ; 
tüzérínvizációt a szerbek nem átal- ; 
ják a lapokban is hirdetni. Még ér­
dekesebb, hogy a csehek rengeteg 
ágyút és muníciót szállítanak a szer- 
beknek & pisem csen Scoda-cég 
gyárából. A vonatszamra menő szál­
lítmányokat a csehek Ausztrián ke­
resztül viszik Jugoszláviába és sem 
az osztrákoknak, sem a népszövet­
ségnek nincs semmi szava hozzá, 
pedig annak idejűt; a szentgotthárdi 
ócskavas szállításánál pokoi: lármát 
csaptak. Lém, annyitér az a Keílog- 
paktum!

Az Apuil :> illatszertar ji magjaié 
néíii intelligens ayskornoioiot ka<8$.

IWW—I

— Kedden tette le az esküt A!-
báníi uj királya. Tiraiábó jelentik : 
A királyválasztás az alkotmányozó 
gyűlés keddi ü ésére maradt. Ach 
med mint III, Skanden bég, kedden 
tsszi le az esküt a nemzetgyü'é? 
színe előtt, T ranában tegnap impo 
zéns népgyülésen Zzgut albánja ki 
rályává kiáltották. Az ünnepi gyű­
lések mindenütt a legnagyobb rend 
ben és nyugalomban folytak le. 
Albániának uj királya van.

— Egy msgyar legényt ártatlanul 
ítéltek halálra Amerika bn. N w 
yorkbói jelenük : Kát év előtt ítélték 

i halálra gyilkosság miatt S?abo Já- 
j nőst, aki ujrefelvétcü kérelmeket 
! ierjerze'.t e'ő és ezért az i'é'et el- 
I maradt. Most két év után kiderült, 

kogy Szabó ár'atisn és szeptember 
ben uj tárgyalás lesz, amely végleg 
megmenti őt a villamos széktői.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtnia 
házilag csakis a Löcherer Cimt-xinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, 
de azok petéit is ezennel elpusztítja. 
Gyógyszertárakban ás drogériákban 
kaphatók.

Színház mii vészed
— Ma este megnyitó előadás. 

Cigánykirály. A pécsi Nemzeti S in 
ház bajai évadja a mai napon veszi 
kezdetét. Fodor Oszkár igazgató hí­
ven művészt tradícióihoz, ezévben is 
a vidéí legerősebben szervezett mű­
vészgárdájával vonul be Thália csar­
nokába. Fényes kiállttá?, a gazdag 
ruhatár lehetővé teszi, hogy ezen 
operett a fővárosi eiőtdísokka! ver­
senyre Leljen. Esőrez:dü művész 
gárda viszi ma este diadalmas s.ker 
re « C-gánvkirályt. Er. estén ez ope­
rett főszerepében Erkej Gity, a gyö­
nyörű hargu koloralurprimadonna 
mu'alkozik be. Pufitoki Bálint, az 
uj bonvivant egy magyar huszárka­
pitány szerepében mutatkozik be. 
Vincze Emmi tárcossiubrett is elő­
ször ragyogtatja művészetéi színpa­
dunkon. Az operett többi szereplői 
a nagyszerű regi együttesből kerül 
tsk ki. Vasárflip doiulán. Oroazor- 
szág. Vasárnap délután fél 4 órakor 
a drámairodalom pompás és megrá­
zó alkotása kerül színre, egyetlen 
előadásban, mérsékelt helyárakkal.

Pénteken. Tomplomegere. szenációs 
vigjáté • van műsoron. Szombaton
itm.'t Cigány király.

Vasárok.
31. Péntek: Fö deák (állat), Gyű a 

(marha sertés), Köröstarcsa (állat), 
TAriógvörgi e.

1. Szombat: Badacsonytomaj,
Csurgó, Földeák (kirakó), Gyu'a (ló), 
Hercegszántó, Igái, Kémes, Körös- 
tarosa ( írak;.), Miire, Nidasd (cs. 
mirha), Ziiasztgroth.

2. Vasárnap: C-épa, Füiöpazftllás, 
Gyula (kirakó), Kisújszállás, Szolnok"

3. Hétfő: Akasztó, Alberti (pót), 
Beiatonielie, Barcs, Bonyhéd, Cddö- 
mö.k Dédes, Dunapentele, Eaying,

Felsöireg ('ó marha), Feliösegesd, 
Győr, Kapuvár, Kőszeg, Miséié, Mór 
NagyfÜgedj.N smetboly, Nyíregyháza, 
Perkátü, Pécs, Rélság, S. A. Ujhaly, 
Sopron (cs. lé), Szeatgál, Szepatk 
(marha kirakd), Szikszó, SzirAk (állat), 
Tiszataríján, Tompa, Tüskevár, 
Zilaspáti,

4. Kedd: Alsópaty, Beled, Felső - 
ireg (airakó), H 'gyész Marcali, Nagy­
kanizsa, Simontornya (állat), Sza- 
mosszeg, Szentlőrinc, Sziták (kirakó), 
Szombathely.

5. Srerdi-: Bük, Kaba, Kaposvár, 
Kunhegyes (haviállat), Miskolc (havi- 

áUs’), Nagylengyel, Stmontomya (ki­
rakó), Vízvár, Tiszakarád, Orosháza 
(sertés),

Értesítem a nspvérdemü közönséget, 
hogy Erzsébet királyné és 
A 1 k o t m á n y-u t c a sarok, 

(volt K ALPANTNER féle vendéglő he'yiségében),

vend<6*r!6t nyitottam.
? Elsőrendű konyha. — Friss, meleg ótelek. — Elsőrendű 

italok kaphatók. — ABONENSEK FELVETETTEK !! !

Minden szerdán es szombaton 
• HALPAPRIKA s.

zAnaREQQELI állandóan KAPHATÓ ! !!
S takszerü vezetés. — Pontos kiszolgálás. — Szolid árak.

Állandó n elsőrendű zene!
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, 

tisztelettel:

? 1

B mCZ JÓKAEF vendéglős.

Autó & traüíor tulajdonosok 
figyelmébe !

ajánljuk a iegujabb precíziós főtengely csiszoló géppel és autómitikus 
—: henger csiizoló futó gépeskel felszerelt műhelyünket. :—:

Pf“ %)asöniődénfi
srállit mindenféle gépöntvényt, nagy raktár 
— gépalkatrószkber..

M-iOít hengerek csiszolása és rcvátkoiása 
—a leggondosabb kivitelben. —: —

Borsajték és szőíözuzók
SCHMIDT MÁRTON FIAI

vasöntö gépgyár Baja,
Telefon : 63.

Schön„ Bajai
siátinagykereekediík

Ireda: Haynald-a, 13. — Tetefoe: 26. sz.
A DQT póoei lifoeéabiayUaak képritieleU.-

A téli fűtési idény közeledtével ajánlunk : I. becsi

gázgyári dióüoüszot egalizált zsákokban házhoz szállítva behordva 
q ként8'80P (korlátolt mennyiségben raktáron.)

I. a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákokban házhoz szállítva behordva q ként 735 ? 
Elsőrendű porosz szalon szobafütőszenet zsákokban házhoz szállítva, behordva q ként 7'60 P 
1. a porosz szenet zsákokban házhoz szállítva, behordva q ként — — — — 6 40 P
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6. Csütörtök: Celdömötk (Alist), 
Cssrda, Eres, Etyek, Görgeteg, 
Kiskomérom (havi éllat), Ibrény, 
Kutas, Onód, Orosháza (16 marha), 
Pépateszér, Putnok (éllat), Tiszafüred 

(havi állat).
7. Péntek: Búj, Cegléd, Gyöngyös 

havi), Magyarmecske, Orosháza (ki­
rakó).

9. Vasárnap: Alsónémedi Fegyver­
nek, Nagykáta, Szöreg.

10. Hétfő: Bácsalmás, Bánréve, 
Cigénd, D'opjenő (cs. kirakó), Diós' 
vizslő, Füzesabony, Gj ulakcszi, 

Hédervér, Hossuhetény, Kélmár.csa, 
Kismarja, Lajosmizie, Lovssberénv, 
Martonvásár (állat), Pice!, Pilisvö 
rösvór, Pjlgárdi, Recsk, Sárfcogárgd, 
Szőllösgyörk, Vnd, Vásárosnamény, 
Zalregerszeg, Ziámfcok.

11. Kedd. Árpás, Becsely, Marton­
vásár (kirakó), Nagyvázsony (kirakó), 
Pápa (ló marha), Rábicsanak (uj 
vásár), Szikszó-

12. Szetda: Ba atonfüred, Bihar- 
keresztes, Hajdúnánás (ló kirakó), 
Nyirmada, Pápa (sertés kirakó), Uj 
malmosok.

13. Csütörtök: Jánk, Nagyszékely, 
Nyírbátor, Páli.

Laplulsjdoooi: UJ Bet eyoso* r. i 
Psletfis kiadó és kiadóhivatal resets :

. Kránltz letvia.

659 sz. 1928. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
bajai kir. járásbíróságnak 1928. évi 
1841 számú végzése következté­
ben dr Vásárhelyi Jenő ügyvéd által 
képviselt Strasser A. bpesti cég ja 
vára 619 P 78 t.js jár. erejéig 1928. 
évi junius hó 26-án foganatosított 
kielégítés végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 48C0 P re becsűit kö 
vetkező ingóságok, u. m, : búza, 
lisztek, őrlemények, mérlegek nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bácsalmási kir. 
járásbíróság 1928. évi 3229 számú 
végzése folytán 610 P 78 fill, tőke : 
követelés, ennek 1928. évi március | 
hó 30 napjától járó 6o/o kamatai, ! 
3U százalék váltódij és eddig ősz- 
szesen 99 P 82 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, 
Madarason leendő megtartására 
1928. évi szeptember hó 13 ik 
napjának délelőtti 8 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Bácsalmás, 1928, eug. 22.
Székely

_____________________ kir, bir. végrehajtó

Éjjeli szolgálatot tart
aug. 27-1Ö! szept, 3- g.

rcfc'jv.-i te- 8 óráig as vasarnap 
.'Hintán nyitva

dr Makray László 
Gyára aty Emil

efyópy szertára

eresek
kisebb és nagyobb házakat, 
szőlőt, szántóföldet, mala o’, 
avagy ennek részvényeit mSg1- 
V6t6lr© illetve etudasra

id. Prachár Vilmos
Baja, Vúsar.er 3 az OFB. álla 
engedélyezett ingatlanok forgsll 

mának közvetítési irodája

Meghívó.
Magán- vagy üzleti ügyekben! 

utazások aikalmáva!
BUDAPESTEN

a legkellemesebb otthont nyújt­
ja a legelőnyösebb feltételek 
mellett a keleti pályaudvar ér­
kezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL PARK 
nagyszállója

Budapest, Vili, Baross-tér 10 sz, 
mert 20°/o engedményt kap 
mjnt ezen lap előfizetője olcsó 
szoba árainkból IO°/0 enged­
ményt kap olcsó éttermi ára­
inkból. (Kitűnő házikonyha.) 
5 pengőt megtakarít autótexi 
költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. 
Nálunk otthon érzi magát M! 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
an családi jelleg. Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy ok- 
vet-enül nálunk szálljon meg. 
Előzetes szobamegrendelés aján­

latos.

Házikoszt
elsőrangú kóser mérsékelt ár­
ban háznál és házon kívül is 
kapható. Tizes ebédszelvényeket
is lehet előjegyezni. H*at deákot 
lakásra elfogadok esetleg teljes 
ellátást is adok fürdőszoba és 
zongorahasználat kellemes csa­
ládi otthon.

Kraiiizné
Danzinger Katica Madách Imre 

utca 14.

Jóforgamu

ko väcsmühely
lakással együ't bérbe
kiadó.

november hó 1 éré.
Erzsébet királyné utca 49

Beérett

RÓZSA
burgonyánktól igyekezzen mennél 

előbb beezerezri

téli szükségletét,
mert a ro*sz termés miatt csak na 
gyón kis mennyiség áll rendelkezé­
sünkre.

Stein bnrgonyakereskedő
Patak ucca 7.

Molnár
legszebben

Fest—Tisztit—Hős.
Pliaszirozás, gouvrérozáa, 

hófehér és tükörfényes gallérok 
Gyászruhák 24 óra alatt fes 
telnek. Vidékre naponta pós-

tai szétküldés.
Föilzlet: Szeksrárd, Corsó. 

Fióküzletek: Baja, Erzsébet k. 16. 
Tolna, Szekszárdi u. 12. 

Ezüst eremmel kitüntetve.

Remington
Írógépek, elismert legjobb nrHőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: Frankel és Horváthaál, Baja

Slüar jé könyvedet olvasni?
Még részletre is kaphat 

az ;LUJ ÉLET" R T.-nái Baján.

m%mm ammeam

Olcsó és fényes temetéseket rendes I

I

temetkezési váüaíat
I Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász 

kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

T a n k ö ee v veket
már most elő lehet jegyeztetni az 

1928—29-iki iskolai évre.

az UJ ÉLET R 
könyv- és papirkereskedásében.

>anüönyv efiet
újat és használtat a legolcsóbb áron köti bs

az

UJ ÉLET R-T, könvv- és papirkereskedés 
- - - - - - - - - - könyvkötészete.

Ryomitoil SS Di Klet i. |. könyvnyomdájába Baja.


